



张雨想做的不是音乐家教,她希望当明星,可在与谷枫同居一年多时间里,并未得到她想要的东西。

今年5月,一则丑闻通过媒体的报道震惊了京城音乐界:年逾花甲的某著名演奏家与自己20多岁的女学生有婚外情,被女学生40多岁的男友拍下两人的性爱录像,先后3次敲诈其6万元。演奏家忍无可忍之下报警,女学生的男友随即落网,目前已被法院判刑。

演奏家与女学生是出于真挚的感情还是纯属传说中的圈内潜规则?这名女学生为何两次投入年龄大自己许多的男人怀抱?幕后又有何隐情?

## 一心当明星 古琴女演员投入花甲恩师怀抱 明星梦破灭 邂逅的“老板”男友却是在逃犯

# 一个艺术女生的两段畸恋

### 第一段恋情

#### 教授忽然有一种异样心动 “我很羡慕杨振宁教授”

2005年7月,北京西城区新街口,在某酒店一间精致的包厢里,22岁的张雨与63岁的恩师、著名古琴演奏艺术家谷枫相对而坐,把酒言欢。

上初中时,父母把张雨送到“中原琴王”谷枫的门下学习古琴,她一心想考入中央音乐学院,可接连几年都没有如愿。

这年7月,谷枫被有关单位邀请到北京演出。张雨希望恩师给她机会,让她在演艺圈崭露头角,因此她特意宴请谷枫。

身穿吊带裙的张雨显得楚楚动人。面对她的乞求,谷枫忽然有了一种异样的心动。

他温和地说:“你现在最重要的,一是能进中央音乐学院这样的名校读书,二是多争取演出机会,找公司包装你。这两件事我都能办到,下一步就看你的造化了……”

张雨喜出望外,急忙表示:“只要您给我机会,我一定会加倍努力,绝不辜负您的期望。”

趁着酒兴,谷枫笑着说:“我很羡慕杨振宁教授,在耄耋之年,还能收获最美好的爱情,不像我囿于世俗礼节,面对喜欢的人也不敢表白……”

谷枫含情脉脉地看着张雨,仿佛要把她融化。

张雨的心顿时迷乱起来。她十几岁起就跟着谷枫学琴,他对她的感情,有尊敬,有崇拜,有爱慕,也有深深的依赖。

当谷枫暗示她是自己一生的挚爱时,怎不让她心中波澜起伏!

出门时,两人都处于微醺状态,很自然地偎依在一起,相拥着去了宾馆……

随后在北京的多场演出中,张雨获得了无数鲜花和掌声。开了眼界的张雨更坚定了要成为明星的梦想。

演出完毕后,谷枫被某国家级音乐学院考级委员会培训中心聘任为负责人。

随后,谷枫帮张雨在西城区北二环的新街口附近租了一间单身公寓。谷枫平时住在学校,周末就来与她同居。

张雨以为自己就此会走上星光大道,然而现实却不容乐观。

虽然谷枫到处求人,但能够得到的演出机会却很少。

为了解决日常生计,谷枫把张雨安排在自己负责的音乐培训中心担任教师,平时对考级的学生进行辅导。

说穿了,就是音乐家教。

张雨的心凉了半截。

张雨催促谷枫找关系帮她敲开中央音乐学院的大门,谷枫每次都说正在托人办理,之后却毫无信息。

对此,张雨深感失望。

### 第二段恋情

#### 一台黑白电视机打动芳心 “你跟他的事要留下个证据”

在与谷枫同居一年多后,张雨的明星梦想已经消磨得暗淡无光。

2006年8月的一天,张雨到西城区二手电器市场打算淘点家具。

当她逛到一家卖二手电视的摊位前时,一个40多岁的男人走过来搭讪。他自称叫贾锋,是这里的老板。

贾锋感觉眼前的这个小姑娘好像涉世未深,就调侃道:“小妹,这可是我的地盘,你需要什么东西我可以免费送给你,免费送货上门。”

张雨信以为真,说:“真的吗?那你不亏大了?”

两人慢慢聊了起来。贾锋得知23岁的张雨是一个古琴演员,现在在北京漂着,这更使得他有了某种渴望。

贾锋送给张雨一台袖珍黑白电视机。他说:“小妹,拿去吧,一个不值钱的玩意,别客气。”

分别时,两人互留了电话。从此,每天晚上,贾锋都会给张雨打一个电话。贾锋谎称自己只有35岁,大肆吹嘘自己有能力,并约张雨下馆子。

经过几次接触之后,两人正式建立起了恋爱关系。

张雨担心自己与谷枫的关系被贾锋发现,就主动辞掉了培训中心的工作,对谷枫说自己找男朋友了,希望他不要再来找她。

谷枫万分不舍:“我也只能认命,但我们还是朋友,你不要不理我,我是爱你的。”这句话让张雨感到心都碎了。

2006年10月的一天,谷枫来找张雨,邀请她去参加一次演出。

当晚他赖着不走,说自己很爱很爱她。在确定贾锋当天不会来以后,她让他留下来过了夜……

此后,她一面应付谷枫,一面应付贾锋,觉得心力交瘁。她的迷离状态,引起了贾锋的怀疑。

最后在贾锋的威逼之下,张雨只好将自己与老师谷枫的不伦之恋和盘托出。

“没什么可说的,老子一定不会放过他。”贾锋说完扬长而去,一连几天不见人影。

2006年11月底,贾锋再次来到张雨身边对她说:“我可以原谅你过去的事,但你跟他的事总要留下个证据,不然这个老东西不认账怎么办?他再找你的时候,就把你跟他上床的事都录下来。有了这个东西,就不怕他不给你办事。”

贾锋拿到录像后得意地说:“有了这个东西,不怕那老东西不听咱们的了,拿这个录像,就能好好敲他一笔。”

### 恋情成噩梦

#### 著名演奏家一再被敲诈 “知道这次玩潜规则玩砸了”

2007年2月,贾锋拨通了谷枫的电话:“我是张雨的姨夫张龙啊,她服药自杀,事情好像跟你有关。咱俩见面商议一下怎么办。”

谷枫大惊失色,不敢不从。两人在新街口附近的一家酒店见了面。

贾锋说:“我是《星光日报》的记者。听张雨说,你把她弄到北京,还跟她住在一起,但现在张雨要服药自杀,要是让媒体捅出去就不大好看了。”

谷枫一听,顿时惊出了一身冷汗。

“这事你要是处理不好,我媒体的朋友把你的事登在报纸上就不大好看了吧?”贾锋晃着二郎腿说。

谷枫越听心越慌,浑身直冒冷汗。

不过,谷枫毕竟是见过世面的人,知道这次玩潜规则玩砸了,不破财是不可能了。

最后两人以2万元的价码成交。

贾锋拿到钱后,也没有告诉张雨,而是开始花天酒地。

2007年8月,谷枫又接到了“张龙”的电话:“张雨的妈妈心脏病犯了,医生说要保住命至少要好几万,这钱应该你出吧?”

谷枫明知这是敲诈,但他无计可施,只好再拿出2万元平息事端。

又是4个月过去了,贾锋再次打来电话:“张雨她妈出院了,但还需要继续治疗,你再准备2万吧,张雨她妈要是有个好歹,你得承担所有后果。”

谷枫不敢怠慢,连忙悉数照给。

一直被贾锋牵着鼻子走,谷枫感觉自己快要疯了。

2008年春节之后,贾锋又约谷枫说:“你跟张雨的事情,已经被别人录了像,准备公布到网络上。为了保护你,我拦截下来了,对方提出要10万块。如果你不给,他们就公布,还要把录像送给你老婆、孩子……”

最后,两人商定以4万元了断,到时一手交钱一手交货。

随后谷枫四处躲藏,但无论怎么变换手机和住处,贾锋总有办法找到他。

转眼到了2008年8月30日,贾锋向谷枫发出了最后通牒,如果不交钱,自己马上将录像传播到网上。

在无路可走的情况之下,谷枫只好硬着头皮向警方报案。

### 噩梦醒来迟

#### 该抓的抓了,该走的走了 “不要再问啦,求求你们啦”

2008年8月31日下午3点,民警将贾锋抓获。

第二天张雨被警方传讯时,才惊讶地得知,贾锋原来比她整整大22岁,根本不是什么老板,而是一个从东北潜逃来京的逃犯!

根据辽宁丹东市警方提供的信息,贾锋先后3次犯流氓罪和盗窃罪被判刑。

2003年4月21日被释放后,他又与同伙在辽宁省丹东市盗窃,同伙被捕后判刑,而他却闻风而逃来到北京,靠在二手市场帮别人卖电器维持生计,竟然将不谙世事的张雨骗到手。

得知张雨与谷枫的私情后,他先后从谷枫手里敲诈了6万元,挥霍一空。

由于张雨并没有直接诈骗谷枫,也没有参与分赃,尚未构成犯罪,所以检察机关并未对她提起公诉,进行批评之后将其放回。

2009年7月23日,北京市西城区法院作出一审判决,以被告人贾锋犯敲诈勒索罪和盗窃罪,合并判处有期徒刑9年,并处罚金人民币2.4万元。贾锋不服,以量刑过重为由提起上诉。

2010年5月,此案被曝光后,无颜见人的张雨黯然离开了北京。

而谷枫自从出事之后也烦恼不已,因为媒体的报道虽然是化名,却点出了其特征,很多熟人打来电话问是不是他。

他只得一遍遍地解释说:“被敲诈的那个演奏家不是我啊,只是年龄和姓氏巧合而已,你们不要再问啦,求求你们啦。让我好好清静一会儿行吗……”

然而,别人尚可应付,单位和家人却是瞒不住的。

培训中心以“有违师德,不适宜教学”为由立即将其解聘。

妻子深怪谷枫荒唐,勒令他不许回家;儿女们也嫌他丢人现眼。

他只能窝在北京的出租屋里,装聋作哑,连家也不敢回,备受折磨……

(文中除贾锋外均为化名)  
据《检察日报》